

倡导文明平安出行

县交警部门多措并举 深入开展文明交通大行动

■ 罗利明



查处三轮车非法载货。罗利明 摄

为进一步提高定安全民文明素质,养成现代文明习惯,促进社会文明程度提升,在全县营造和谐的文明交通氛围,县交警大队积极响应落实县委、县政府关于开展定安文明大行动的号召,多措并举开展各类文明交通大行动。

在开展“文明交通大行动”中,县交警大队积极深入辖区企业、学校、乡镇,广泛宣传严重交通违法行为的危害,通过宣传车、悬挂横幅、发放宣

传资料、摆放宣传展板等多种形式,开展交通安全提示和典型事故案例警示教育,努力营造浓厚的文明交通宣传氛围。

同时,开展乱停乱放专项整治。主要针对见龙大道主干道、人民中路、江南二路、文体路及正在改造的建设路、文化路等地段,机动车乱停乱放现象较严重的情况,集中警力进行了重点整治。对车上有驾驶人员的违规停放车辆,采取劝说方式让其将

车开走;车内无人的,对其开据罚单。

除此外,还开展对醉驾、超载等严重违法行为专项整治。针对辖区内交通违法行为的规律和事故特点,结合正在开展的“三超一疲劳”和酒后驾驶机动车专项整治工作,科学调整不同时段的勤务安排,明确重点时段、重点路段、重点车辆的管理和严重违法交通违法行为的处罚力度,做到白天见警车、夜间见警灯。

据不完全统计,县交警部门已整改安全隐患路段6处;着手安装红绿灯3处;出动警力386人次,警车83辆次;查处交通违法行为1980起,其中乱停乱放433起,违规乱掉头60起,无证驾驶10起,报废机动车上路行驶13起,拼装机动车上路行驶14起,暂扣机动车80辆;纠正违章车辆608辆次,其中扣分处罚2辆次。

据介绍,下一步,县交警部门将继续按照县委县政府关于文明大行动的部署要求,进一步明确工作目标和任务,加强对不文明交通违法违规现象的整治,努力营造严查严管交通违法的舆论氛围,倡导市民文明出行、平安出行,确保“文明交通大行动”取得成效。

文明交通倡议书

全县广大交通参与者朋友们:

一个和谐的社会,首先是一个文明的社会。文明交通,是社会文明程度和国民素质的具体体现。随着我县经济的持续快速增长,我县机动车保有量目前已达八万多辆,机动车已成为人们出行的主要交通工具。但是当前不文明交通行为比较突出,交通陋习相当普遍,交通违法行为屡禁不止,严重影响了我县道路的安全和畅通。为响应省委省政府的“文明大行动”活动,实现文明交通,定安县公安局交警大队发出以下倡议:

一、积极践行“六大文明交通行为”。即:机动车礼让斑马线、机动车按序排队通行、机动车有序停放、文明使用车灯、行人非机动车各行其道、行人非机动车过街遵守信号。

二、自觉摒弃“六大交通陋习”。即:机动车随意变更车道、占用应急车道、开车打手机、不系安全带、驾乘摩托车不戴头盔、行人过街跨越隔离设施。

三、坚决抵制“六大危险驾驶行为”。即:酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车、超员超载。

四、主动引领文明交通良好风尚。希望广大交通参与者不仅做文明交通的践行者,也做文明交通的推动者,模范遵守《中华人民共和国道路交通安全法》,用自己的行为带动身边的人遵守交通安全法律法规,并对不文明交通行为、交通陋习加以劝导。

广大交通参与者朋友们,文明交通需要大家共同建设,和谐的交通环境需要大家共同创造。让我们携起手来,从现在做起,从我做起,做文明人、走文明路、开文明车,共创安全、畅通、和谐、文明的交通环境!

定安县公安局交通管理大队
二〇一一年十一月十日

县环卫站:

建立长效机制 巩固城市环境综合整治成果

■ 罗利明

为了积极响应县委、县政府全民参与定安文明大行动的号召,县环卫站不断建立健全环境综合整治长效机制,巩固前期阶段环境综合整治效果,将环境综合整治纳入日常管理的常态化轨道。

据介绍,为了积极参与到定安文明大行动的实际行动中去,县环卫站争取保洁任务达标,做到垃圾日产日清,不断建立和健全了一系列环境综合整治的长效机制。一是加强了定安城区113万平方米

街道面积保洁工作,出动327名环卫工作人员,每天清扫处理生活垃圾50余吨;二是为了落实工作任务,提高工作质量,对环卫工人实行明确分工责任,进行了承包责任制和岗位责任制,市区主要路段实行19

小时的保洁工作时间,即凌晨4点至晚上10点半。实行环卫工作三定三包制,即定责任区、定车辆、定人员,包任务、包出勤、包工具。确保了人员到位,工作到位;三是加强人行道、街道要做到“八无”,不留卫生死

角。即无纸屑、无痰迹、无烟头、无果皮、无渣土泥土、无杂草、无垃圾袋、无杂物,并按时清洗责任区路段的垃圾箱和手推车等。

自从开展“双创”工作和定安文明大行动以来,县委、县政府也是大力支持,加大对环卫设施的资金投入。先后投入资金约240多万元,用于购置新型垃圾收集箱、清扫车、手推车等环卫设施,对优化美化定安环境,进一步加强环境卫生整治,起到了很大的促进作用。



环卫工人加大对主要路段保洁力度。罗利明 摄

农村专业合作社叩开农民“致富门”

(上接一版)农民们也逐渐开始了集多元养殖为一体的农业发展模式,规模产业经济逐渐显现,一批批农民在专业合作社的带领下奔向小康生活。

岭口镇封浩洋是定安较大的田洋之一,瓜菜生产条件得天独厚,但在过去,秋天收割晚稻之后土地便闲置了。为帮助增加农民收入,发展各种瓜菜生产,该镇成立了群山群盛、封浩丰两个瓜菜专业合作社,并采取“公司+合作社+农民”的模式发展瓜菜种植。目前,整个封浩洋种植瓜菜面积3000多亩,其中,两家合作社连结农民种植的达

500多亩,这块富“硒”的宝地上,专业合作社发展逐步形成产、供、销一体发展模式,规模种植给当地百姓带来了很好的收益。

星火燎原 合作社发展前景不可挡

农村专业合作社是一种新型的农民致富经济体,把农民手上的资源,如土地、资金、技术等整合到一起,发展规模经济,实现集约效应,让农民们实现共同致富。如今,定安出现越来越多的农村专业合作社,“农民股东”的出现,正在将一个村庄改变成一个村庄发展志向一致、紧密团

结的经济体,带动了农村种养业的发展。

自2007年《农村专业合作社法》颁布之后,全县各镇农村专业合作社以市场为导向,积极谋划发展,依托本地资源优势,以发展现代农业、加快农民致富为目标,因地制宜,充分利用本土资源,发展地方特色农业,通过多种形式的改革、改组、改造,组建和兴办了一批具有地方特色的农村专业合作社,并初步探索出一条“市场牵龙头,龙头带基地,基地带农户”的致富新路子。县委、县政府的大力支持,使各类农民专业合作社在全县各地蓬勃兴起,形成星火燎原之势。

农民专业合作社不仅能

够组织较大的生产经营规模,增强自己在市场竞争中的能力,提高农产品的销售价格,降低生产资料的购买价格,还能够更加方便地获得技术服务,提高农产品科技含量和品质,以此增加自己的收入。

农村专业合作社的发展,推进了农业发展方式的转变,加快了农业产业结构调整,优化了农产品结构,推动了农业科技的推广应用和标准化生产,提升了农产品的质量和品牌形象。

合作社的发展,辐射带动全县逾5万农民就业,有力地促进了定安县农村产业结构调整,增加农民就业岗位和收入,成为全县传统农业通向热带现代农业的一条“金桥”。

(上接一版)安全措施要进一步提高,要以全局的意识,统筹部署,分解任务,强化落实;要以细心的态度,全盘思考,兼顾到每一个决定成败的细节。同时要结合“文明大行动”,抓好沿途的环境卫生整治工作,将定安最好的面貌展现给与会的人员,让所有与会人员充分感受到定安人民的热情,定安蓬勃的发展,定安无限的生机。

据了解,为了迎接全省水利工作动员大会,11月4日,定安县委、县政府组织6000多名机关企事业单位的干部职工、驻军官兵和群众,在定城镇龙州洋开展冬修水利大会战,共修复水毁渠道65处,配套建筑物156宗,渠道清淤125.2公里,增加灌溉面积300亩,改善灌溉面积11000亩,改善排涝面积6000亩。截止目前,定安县共投入2926.86万元,修复水毁工程1045处,除险加固病险水库13座,建设防渗干支渠道55公里,清淤疏通河道、沟渠1650公里,建设农村饮水安全工程3处,在江河整治、水库除险加固、小农水重点县建设、农村饮水安全、农田综合整治、水毁工程修复和镇级渠道清淤等方面取得了较好的工作成效,进一步改善农村生产生活条件和促进农业生产发展。